



习近平会见汤加国王图普六世



新华社北京11月25日电(记者冯歆然)11月25日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的汤加国王图普六世。

习近平指出,中国和汤加是历经风雨、患难与共的真朋友,两国友好源远流长。建交以来,双方始终相互尊重、平等相待,坚定支持彼此核心利益和重大关切,务实合作成果丰硕,全面战略伙伴关系不断深化,树立了不同社会制度、不同大小国家友好合作的典范。无论国际形势如何变化,中国始终是汤加值得信赖的好伙伴,始终支持汤加维护国家独立和主权。中方愿同汤加加强发展战略对接,拓展贸易投资、农业渔业、基础设施、清洁能源、医疗卫生、旅游、应对气候变化等方面合作,扩大教育、体育、青年、媒体、地方等领域交流,继续在南南合作框架内为汤加经济社会发展提供帮助。欢迎汤加各界人士来华参观考察,加强治国理政和发展经

验交流,增进对中国的全面了解。

习近平强调,中共二十届四中全会对中国未来5年经济社会发展作出顶层设计和战略擘画。中国将聚焦高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,同世界各国共享发展机遇。

习近平指出,中国和汤加是历经风雨、患难与共的真朋友,两国友好源远流长。建交以来,双方始终相互尊重、平等相待,坚定支持彼此核心利益和重大关切,务实合作成果丰硕,全面战略伙伴关系不断深化,树立了不同社会制度、不同大小国家友好合作的典范。无论国际形势如何变化,中国始终是汤加值得信赖的好伙伴,始终支持汤加维护国家独立和主权。中方愿同汤加加强发展战略对接,拓展贸易投资、农业渔业、基础设施、清洁能源、医疗卫生、旅游、应对气候变化等方面合作,扩大教育、体育、青年、媒体、地方等领域交流,继续在南南合作框架内为汤加经济社会发展提供帮助。欢迎汤加各界人士来华参观考察,加强治国理政和发展经

省十四届人大常委会第十九次会议召开

本报兰州11月25日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)省十四届人大常委会第十九次会议今天上午在兰州召开。

受省委书记、省人大常委会主任胡昌升委托,会议由省人大常委会党组书记、副主任马廷礼主持。省人大常委会副主任嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛、胡焯、李沛兴、俞成辉、戴超,秘书长李德新及委员61人出席会议。

会议首先通过了本次会议议程。

会议听取了省人大法制委员会关于《甘肃省实施〈中华人民共和国经济促进法〉办法(草案)》《甘肃省开发区条例(草案)》《甘肃省农村集体财产管理条例(草案)》《甘肃省居民委员会选举办法(草案)》《甘肃省村民委员会选举办法(修订草案)》《甘肃省实施〈中华人民共和国城市居民委员会组织法〉办法(修订草案)》的说明;听取了有关市人大常委会关于报请批准的相关法规的说明;听取了省人民政府关于《甘肃省文物保护条例(修订草案)》《甘肃省省税法授权事项调整方案(草案)》的说明,关于优化营商环境和招商引资工作、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、2025年政府债务结存限额分配计划和省级财政预算调整方案、2024年度省级预算执行和其他财

政收支审计查出问题整改、推动文化和旅游深度融合发展工作、全省技能人才队伍建设工作的报告;听取了省人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国食品安全法》《甘肃省公安机关警务辅助人员管理条例》实施情况的报告;听取了省人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

葛建团、沈涧,省监察委员会、省高级人民法院有关负责同志,省人大各专委会组成人员,部分省人大代表,省人大常委会各工作部门、省政府有关部门负责同志,各市州人大常委会负责同志列席会议。有关民主党派省委会和群众团体推派的公民旁听会议。

庄子峁是个好地方

——小山村走出两位“中国好人”

新甘肃·甘肃日报记者 安志鹏
通讯员 李文

山连着山,峁接着峁。在黄土高原的群山里,庄子峁是一个名不见经传的存在。这个只有22户人家的小村,不坐拥平畴沃野,不踞交通要塞,距庆阳环县县城近30公里。

昔日的穷乡僻壤,如今却生活殷

实、精神富足,在一年多时间里接连产生了两位“中国好人”:杨清艳,倾尽家财、带领全村筑梦乡村振兴的“铿锵玫瑰”;许改燕,十七年如一日、以柔弱肩膀扛起多难之家的“坚韧磐石”。

带着好奇和疑问,近日,记者踏上庆阳市环县洪德镇耿塬畔村的庄子峁,探访小村“双丰收”的精神密码。

密码一:厚道沃土涵育文明风尚

初冬的风漫过庄子峁,黄土高原特有的干冽与质朴扑面而来。庄子峁生态农庄内,家家户户的直播推介搞得火热,羊肉臊子、手工酱油、石碾辣子等特产“飞”出大山,成为城里人餐桌上的香饽饽。

(转2版)

习近平向第七届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京11月25日电 11月25日,第七届中俄能源商务论坛在北京举办。国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出,中俄能源合作起步早、基础好,是双方互利合作的典范,为促进两国经济社会发展、增进两国人民福祉发挥了积极作用。

习近平强调,中方愿同俄方一道努力,持续巩固全面能源合作伙伴关系,共同维护全球能源产业链供应链稳定

畅通,推动建设更加公平公正、均衡普惠的全球能源治理体系,为世界能源安全与绿色低碳转型注入更多稳定性。

同日,俄罗斯联邦总统普京也向第七届中俄能源商务论坛致贺信。

神舟二十二号飞船载货飞赴中国空间站

我国首次应急发射任务取得圆满成功

详见3版

学习贯彻党的二十届四中全会精神

胡昌升在白银市调研时强调

坚决实现全年经济社会发展目标 科学系统谋划推动“十五五”发展

本报白银11月25日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委书记、省人大常委会主任胡昌升今天在白银市靖远县、白银区调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国的重要指示精神,全面贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,坚持以经济建设为中心,以推动高质量发展为主题,坚决实现全年经济社会发展目标,科学系统谋划推动“十五五”发展,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

甘肃中天新材料有限责任公司拥有全国单体产能最大电子级超纯氟化锂生产线,生产技术全国领先。白银刘化化工有限公司坚持改造升级,在同行业处于技术领先地位。胡昌升先后来到两家企业,实地察看企业生产经营、产业升级、安全生产等情况。他强调,要做强龙头企业,做足做好“农头工尾、粮头食尾、畜头肉尾”文章,促进特色优势产业链聚链成群。要健全联农带农富农机制,加强农民职业技能培训,发展壮大村级集体经济,帮助群众持续稳定增收。

胡昌升强调,今年还剩一个多月时间,要加强经济运行调度,加快补短板、添措施、赶进度,坚决实现全年经济社会发展目标。要用心用情保障和改善民生,认真解决群众急难愁盼问题,加强冬季供暖保障,确保群众温暖过冬、安心过节。要纵深推进主动创安主动创稳,常态化排查化解风险隐患,建立

生产责任落实到企业每一个环节、每一个岗位、每一个员工,不断提升企业本质安全水平。

在靖远县北湾镇新坪村,胡昌升走进日光温室基地,详细了解蔬菜种植销售、群众就业增收情况,并深入群众家中,详细询问生产生活、高额彩礼和温暖过冬等情况。他强调,要毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果,高效运行“一键申报”系统,常态化开展监测帮扶,坚决防止规模性返贫致贫。要大力发展战略性新兴产业,积极引进农产品精深加工企业,做足做好“农头工尾、粮头食尾、畜头肉尾”文章,促进特色优势产业链聚链成群。要健全联农带农富农机制,加强农民职业技能培训,发展壮大村级集体经济,帮助群众持续稳定增收。

胡昌升强调,今年还剩一个多月时间,要加强经济运行调度,加快补短板、添措施、赶进度,坚决实现全年经济社会发展目标。要用心用情保障和改善民生,认真解决群众急难愁盼问题,加强冬季供暖保障,确保群众温暖过冬、安心过节。要纵深推进主动创安主动创稳,常态化排查化解风险隐患,建立

风险台账,实行动态整治,切实筑牢安全稳定坚固防线。要扎实做好村(社区)“两委”换届工作,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,坚决整治群众身边不正之风和腐败问题,为各项事业发展提供坚强保证。

调研中,胡昌升还听取了当地经济社会发展情况汇报,对科学谋划“十五五”发展提出要求。他强调,要加快推进新型工业化,改旧育新传统产业、培优塑强新兴产业、超前谋划未来产业,因地制宜发展新质生产力。要坚持产量产能、生产生态、生产增收一起抓,统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,一体推进新型城镇化、农业现代化、新型工业化,把农业建成现代化大产业。要推进生产性服务业向专业化和价值链高端延伸,促进生活性服务业高品质、多样化、便利化发展,提高现代服务业与先进制造业、现代农业融合发展水平。要积极承接东中部产业转移,纵深推进“引大引强引头部”行动,持续优化营商环境,为经济社会发展注入强劲动能。

雷东生参加。

任振鹤在武威市凉州区接待来访群众时强调

综合施策解难题 用心用情护民利 切实把以人民为中心的发展思想践之于行

本报凉州讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤日前在武威市凉州区接待来访群众。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,紧跟党中央重大决策部署、紧贴群众新要求新期待,站稳立场、厚植情怀,将心比心、依法依规,解决好群众反映强烈的突出问题,切实把以人民为中心的发展思想践之于行。

在凉州区信访局,任振鹤面对面接待凉州区发放镇贾家墩村3名来访群众,详细了解他们关于征地拆迁安置政策长期未能落实的诉求,与省直相关部门

门、地方党委政府及有关企业现场研究,给出明确解决办法和解决时限。

任振鹤指出,切实保障被征地群众的合法权益是政府之诺、群众之盼。要用心用情做好被征地群众安置工作,各负其责、密切配合,多渠道筹措资金,加快推进建安置房建设和补偿款兑付,妥善解决好群众最关心最直接最现实的利益问题。要举一反三解决项目建设中的矛盾和问题,严格概算管理,加强审计监督,规范征地拆迁计量和补偿标准,依法征迁、合理补偿、妥善安置,确保项目建设的科学性和规范性。要建立长效机制,进一步加强要素保障,推动重大项目加快建设,实现发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。

任振鹤强调,解决群众急难愁盼,是践行党的根本宗旨的具体体现。要把屁股端端地坐在老百姓的这一面,聚焦教育、医疗、养老、住房等领域,坚持尽力而为、量力而行,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,使民生改善和经济发展有效对接、良性循环、相得益彰。要强化责任担当,树立和践行正确的权力观、政绩观、事业观,让各项政策落地有声、成效惠及民生,真正将“为官一任”的重担转化为“造福一方”的实绩。要坚持和发展好新时代“枫桥经验”,综合施策化解信访突出问题,努力把“送上门来的群众工作”做实做好,维护社会大局和谐稳定。

张伟文参加。

四中全会精神在基层

兰州市城关区:好生态让绿色福祉触手可及

发展新优势

新甘肃·甘肃日报记者王煜宇

初冬的兰州市城关区,黄河穿城而过,碧空如洗与粼粼河面相映成趣,公园里市民悠然漫步……生态治理的硕果缀满大街小巷,绿色福祉触手可及。

午后,市民宋一張漫步于黄河城关段岸线,木栈道蜿蜒延伸,河面泛起粼粼波光,他不禁拿起手机记录下这美好一刻,“这样的风景被手机拍出来都不用调色,黄河特别出片。”

作为黄河上游城市,兰州市严格

落实黄河流域生态保护和高质量发展重大战略各项工作,密切关注黄河水水质安全,充分运用智慧黄河在线监测系统、无人机航拍取证等手段强化监测,及时排查各类水质安全隐患。

以全面落实河湖长制为突破口,城关区对黄河干流沿岸入河排污口、涉水污染源、沟渠、河湖洪道开展日常巡查检查,保障黄河城关段干支流水质安全。目前,黄河城关段482个入河排污口的整治工作已全部完成,整治进度为100%。

“十四五”时期,城关区三大污染防治攻坚战取得显著成绩,辖区内地表水水质达标率为100%,黄河城关段断面水质综合评价稳定达到Ⅱ类。

仰望南北两山,昔日荒芜变成深绿底色,这样的变化绝非偶然。近年来,城关区从编制规划着手,为两山绿化工作提供了指导,提出了合理的绿化目标和落实举措。(转2版)